

LA REPUBLICA ESTÁ TRISTE

El descontento es general. Tiene razón don José Ortega y Gasset, la República comenzó siendo alegre y poco a poco la va invadiendo la tristeza.

cavernícola nos brindaban, y con otra republicana la debemos recibir. Cortesía por cortesía, y alerta; que cuando menos se piensa, salta el tapón.

¡¡CAMARADAS!!

Ya no cabe engaño con las propagandas encubiertas que vienen haciendo nuestras derechas desde el púlpito, desde el confesionario, desde los puestos preeminentes que gozan en la sociedad.

INFORMACION GENERAL MUNICIPALERIAS

Esta mañana nos manifestó el alcalde que había estado ayer en Reinosa a visitar la Colonia infantil que veranea allí, hallándoles bien, y que el único enfermo es él, que se retiraba a su casa indispuerto.

La tesis obrero es justa

No es propósito analizar la razón o sin razón de las peticiones hechas por el ramo de construcción a la clase patronal, ni si son o no factibles de atender, puesto que nuestro propósito es justificar la tesis del obrero razonada, justa e invariable, si se quiere que las huelgas tengan el respeto que deben tener cuando son planteadas.

REFLEJOS

No hace falta tener mucha memoria para recordar las sendas notas, las lastimeras notas clamando justicia, publicadas en la prensa de la mañana, nada menos que por los panaderos de la provincia, los que después de dos reuniones en la Patronal Mercantil, acordaron tras «largo exámen».

De este hecho recentísimo, sacamos dos consecuencias. La una, la avaricia del patrono, que siempre echa cálculos de tal forma, que demuestra que no gana y se empeña. La otra, la formidable coacción que han hecho a las autoridades creándolas un conflicto serio, negándose a fabricar pan.

PAPIROTAZOS

Un extraordinario «extraordinario»

Ha hecho mal «El Socialista», en publicar su último número extraordinario, su formidable «Guerra a la guerra!» Y sobre todo ha hecho mal en salpicar su admirable esfuerzo editorial de macabra información gráfica.

guerra surgen, si, tras los millones de muertos, el famélico ejército interminable y horrible de viudas, de huérfanos, de mutilados, de locos, de ciegos, de seres con las mandíbulas destruidas, de hombres convertidos en monstruos...

NAMUR CAFÉ-BAR RESTAURANT Comidas a la carta El mejor servicio de la ciudad

BAÑISTAS Albarnoces desde 9,75 pesetas para señora y caballero Trajes de baño económicos CASA CALVO Especialidad en ropas de niño San Francisco, 19

Varios jefes y oficiales del Ejército, acompañados de paisanos monárquicos, pretendieron dar esta madrugada un golpe de Estado, intentando asaltar el Palacio de Comunicaciones y el Ministerio de la Guerra

Madrid.—A las cuatro menos cuarto de la madrugada se advirtió un movimiento inusitado en la Dirección general de Seguridad. Fuerzas de guardia de Asalto, se dirigieron también al Palacio de Comunicaciones, donde al parecer, un grupo de soldados y paisanos, con varios jefes y oficiales, pretendían asaltar aquí.

detenciones de militares y paisanos que se guarecían en el interior del Palacio de Comunicaciones, temerosos de ser heridos en el tiroteo que se hacía en la calle. Entre los detenidos había varios jefes y oficiales del ejército. Desde luego, pueden ustedes dar como fracasado por ahora el movimiento.

DE LA PROVINCIA

«Villacaciques»

Los de San Roque tienen los mismos derechos que los de la Virgen del Campo

Decimos esto porque ayer varios vecinos de La Pesa nos han dicho que este año, caso de que haya «música», solamente tocará en las verbenas de la Plaza Mayor de Salines, y que en La Pesa, en el caso de recaudar ciento cincuenta pesetas entre los vecinos del barrio, según ha dicho la comisión, les llevarían «un manubrio y un pito».

A esto nos han contestado los queridos amigos del barrio castizo que no necesitan agentes para que les «traigan» nada conque amenizar sus clásicas verbenas de los días 15 y 16 del mes corriente, ni tampoco necesitan tantas pesetas, porque con la pandeleta de Enriqueta y el pito que toque Maximiliano, se divierten ellos tanto o más que los de Salines, con todas las bandas de música que puedan traer.

También nos han dicho que porqué el Ayuntamiento ha declarado los días 13, 15 y 16 de Agosto fiestas de la Patrona, cuando todos sabemos que estos dos últimos días son exclusivamente de San Roque. Si los que componen el Ayuntamiento no quieren nada para La Pesa ¿a qué solicitar la comisión nombrada ciento cincuenta pesetas para que haya festejos en este barrio?

Es que las quinientas pesetas que tiene asignadas en sus presupuestos el Ayuntamiento son EXCLUSIVAMENTE para Salines? Pues no es así, porque lo lógico y lo natural es que se distribuyan entre los barrios y con doscientas cincuenta pesetas tienen más que suficiente los de La Pesa para los festejos de los dos días.

Ahora, si es que esos cien duros del Municipio van a invertirse en sufragar los gastos que ocasionen los actos religiosos que, al decir de las gentes, va a revestir este año «solemnidad verdaderamente extraordinaria», no hemos dicho nada, porque entonces va a haber que crear un impuesto extraordinario, para poder sufragar dichos gastos, sino es que también se les ocurre pedir un crédito al Gobierno para tal fin.

Nosotros todo lo vemos bien, siempre que las cosas se «lleven por el camino que deben llevarse» y no por donde quiera el caprichito de este o del otro cacique.

Lo que es del pueblo debe disfrutarlo todo el pueblo, sin distinción de clases ni de particularismos.

Y mañana seguiremos hablando de este asunto, porque nos hemos enterado de otro negocio «neo» que se prepara para las próximas fiestas y como hoy no tenemos los suficientes datos no podemos tratar de él.

Al comercio

Advertimos a todos los comerciantes que, cuando alguien les ofrezca alpargatas de la Cooperativa de Cabezón de la Sal, se fijen si son de la marca «CAO» que lleva puesta en las suelas con tinta encarnada.

Solamente nosotros, podemos ostentar en Cabezón de la Sal el título de Cooperativa por ser las demás fábricas, que aquí existen, patronales.

«Cooperativa Alpargatera Obrera». El presidente del Consejo de Administración, Sotero Zubiaurre.

El paseo de La Rosa

Este paseo se halla en tan grave

Centro de Estudios Magisterio
Angulo - Berna

Preparación para la tercera parte de los cursillos e ingreso en el Magisterio

INFORMES: CALDERON, 15, 2.º

abandono, que bien merece hablemos algo de él:

¿No se han fijado nuestras autoridades en el barro que existe en medio de este hermoso lugar?

¿No se han fijado en las «flores» que «distraídamente» han plantado en todo el paseo los ganados que de vez en cuando hacen su parada allí?

¿No hay unas pocas de pesetas para pagar un jornal a uno de los muchos obreros que en la actualidad se encuentran sin trabajo, para que limpie la alameda de que hablamos?

Si de La Rosa se sacan unos cientos de pesetas por los impuestos que gravan las reses vacunas que allí se venden en los días de mercado, ¿por qué no ha de invertirse alguna en la limpieza del ferial?

Pero ahora que me acuerdo, ¿Por qué trataré yo en estos días de La Rosa, si todo ello huelga? ¿Cómo no ha de limpiarse si hay que asistir a las fiestas que allí se celebran en los próximos días?

Perdóneme las autoridades, pero ¿para qué vamos a romper esta cuartilla?

Los lavaderos

En breve, según nos dicen, empezarán a construirse los dos que hace unos días salieron a subasta y que fueron adjudicados a don Manuel Granda y don Agapito Faces. El que se construya en «Marras», lo hará el señor Granda y el de Sajón, el señor Faces.

M. de la Cotera.

Cabuéniga

Réplica a una falsa información

Como víctima que fui de la cobarde agresión llevada a cabo por unos cuantos asalariados durante el mitin tradicionalista celebrado aquí el 31 de julio último, he de salir al paso de la falsa información que de él se hace en el basurero troglodita o Museo Arqueológico que lleva por título «El Diario Montañés».

Ignoro, aunque lo presumo, quien es el autor «viril» de «tan veraz» información, que no tuvo el gesto, otra vez viril, de estampar su firma al pie de tal aborto intelectual, cumpliendo así lo que se les niega a los pobres niños que se arrojan al torno: la Paternidad.

Hago resaltar las dos sílabas primeras por presumir, ya lo he dicho, aquélla se debe a un enclenque tonsurado que con velada e hipérita voz se acareó a este pobre «diablillo» para preguntarle si acaso era corresponsal del viejo organillo de la calle del Astillero, siéndole contestado cortésmente que, en efecto, era corresponsal pero... de un periódico socialista.

Pues bien, reverendo Padre, si fué usted el autor de aquel «montón de sagradas mentiras», verdades en su diario, voy a creer que entre los muchos sacerdotes que he tratado en el transcurso de mi vida (entre ellos los hay dignos del mayor respeto, por sus nobles sentimientos y VERDADERO espíritu cristiano) es usted el «virtuoso» más grande que he conocido en el divino arte de mentir a sabiendas.

¿En dónde, pues, «vió» vuestra merced la NOTA FRATERNAL que tanto alaba en su diario? ¡Ah, ya caigo! La «fraternidad» de usted se reduce y la demuestran «simplemente» presentando al público (como en el circo) a aquellos valientes «cruzados», no mestizos, que en la parte segunda de nuestro programita lucían el domingo, con la natural complacencia de usted, «humilde» padre de almas, aquellas magníficas PISTOLAS destinadas a suavizar las asperezas existentes entre los defensores de esa causa «tres veces santa» y nosotros los republicanos de Cabuéniga.

¿En dónde la fraternidad, cuando usted vió, como todos, que la tradicional diferencia entre las «encopetadas familias», como usted las llama, que aquí veranean y de «paso» cobran sus rentas y encarecen las subsistencias, se evidencié aún más colocando a éstas en sitio apartado de la «plebe» y donde pudiesen contemplar tranquilamente

FERIA DE MUESTRAS GRAN EXPOSICION

COMERCIAL, INDUSTRIAL Y AGROPECUARIA
Horas de apertura al público: de 11 a 1, de 4 a 9 y de 10 a 12 de la noche
Hoy, miércoles, a las seis y media, gran baile en el salón de fiestas. Entrada gratuita.

Mañana, jueves, a las diez y media de la noche, gran concierto por los Orfeones de Astillero y Valle de Camargo y Ronda Montañesa. Precios populares.

El viernes, debut de la compañía mejicana de revistas TANGO-LORCA

mente aquel «linchamiento» que tradicionalmente hablando, para usted significa un «ejemplar auto de fe».

¿Es esta la fraternidad de que nos habla monsem? Pues si es así como usted la siente e interpreta, es más que probable la llegada en silla de posta de un enviado de nuestro antiguo señor don Felipe II, para felicitarlos, y de paso dar las gracias al organizador señor Gutiérrez...

Si fué usted, repito, el autor de aquella «hermosa composición», le emplazo y exijo que demuestre donde «vió» la «nota fraternal» que, como lo de aquella «vidente» de Ezquioga, debe ser de la exclusiva de usted solo. Y por último, querido Pater, es muy poco noble esconderse en el anonimato para llamar indeseable a este pobre aldeano y asegurar, a sabiendas de que miente, que interrumpí con frases molestas a aquella señorita oradora cuando usted sabe, y ella también, que de MIS LABIOS NO SALIO NI UNA FRASE ni en pro ni en contra de la señorita Rueda (que por mí puede continuar «rodando», aunque el rodar en estos tiempos significa avance, progreso... y ese apellido está en contraposición con el atavismo «también tradicional» que ostenta su dueña).

Nada más, digno sucesor de Rodin,

Al campesino de Quevedo, más a tus campesinas, a quienes hay que hacer perder todo este peso infame y muerto de la Iglesia, porque las nuevas doctrinas demuestran la verdad por la razón y no por la mitología; al ilustre gobernador, señor Rubio Callejón y a todos los que se han abrazado a la bandera de la República, van dirigidas estas líneas enquistadas en LA REGION, que se halla muy por alto de los campanarios y las cruces de una iglesia campesina.

Van dirigidas a ellos, en particular al señor gobernador, para que se dé cuenta exacta que cuando el pueblo se queja le duele algo. Y hoy la sensibilidad interna de nuestras fibras humanas han despertado sobresaltadas al oír el comentario de lo que sucedió el pasado día 5 en la romería de las Quintas.

Claro es, que en las ciudades, por estar más alejados de las sugerencias del campanario no podéis creer que en la voz del sermón sacerdotal están escondidos y aliados todos los males del obrero de la tierra.

Y yo presumo que la primera piedra del estatal edificio de la República, debe empezarse por aquí, por los pueblos mangoneados por la chusma cavernícola, porque he aquí un ejemplo

Gran Casino del Sardinero

Seis tarde, THE-BAILE. - Once noche, GRAN VERBENA en honor de los estudiantes extranjeros. - ORQUESTA
RAMALL - Banda de Música-Manubrio

Fantástica decoración de la Terraza

al que por lo que veo deja usted tamaño, si no quiere que los cabuénigos y yo «veamos» su conciencia tan negra como sus hábitos y su nombre de «sacerdote» despojado de la primera y última sílaba; procure rectificar esas patrañas «desapasionadas» — lo de indeseable me honra cuando sale de labios cavernícolas — y convénzanos que los pistoleros que ustedes traían y unidos a los «locales», se colocaron en los puntos más estratégicos de la extensa pradera para cazar a... un solo hombre, venían a «fraternizar» con los republicanos de Cabuéniga y especialmente con este indeseable, enviándole «carinosamente» como embajada, las «saludables» balas de sus «benditas» y magníficas pistolas.

Abelardo Martínez Quintana

Oreña

La Iglesia y el Pueblo

En muchos pueblos de la Montaña de Santander, existen íntimas relaciones entre el cura del pueblo y el cacique de los pueblerinos. Uno de esos pueblos es Quevedo. Enquistada su iglesia al campo de una forma dura y cruel, parece amenazar toda emancipación política del campesino. Campo de la iglesia, plaza del cacique, reuniones de cavernícolas... todo parece constante amenaza de ese pueblo sin organización obrera ni campesina.

Almacenes «EL RECLAMO»

Esta Casa vende todos los artículos rebajados de precio

- Calcetines dibujos caballero, a 0,90.
- Idem finisimos, a 1,15.
- Corbatas finas, a 0,90.
- Albornoz niño desde 3,50
- Idem señora o caballero, a 12,00
- Crespone seda, a 2,45.
- Idem superior, a 4,90.
- Trajes baño señora, a 4,50.
- Medias seda finisimas, a 2,90.
- Idem gasa Gran Duquesa, a 4,90.

- Medias seda natural, a 6,00.
- Popelín seda colores, a 1,65.
- Batistas colores, a 1,25.
- Percales dibujos, a 1,25.
- Felpa para albornoz, a 5,25.
- Camisetas sport, a 1,20.
- Camisas Panamá, a 7,90.
- Batistas estampadas, a 1,00.
- Colchas seda grandes, a 14,00.
- Mantelerías color, a 12,50.

SANTANDER SERGIO CASTILLO COMPAÑIA, 13.-TEL. 33-44

Al decir estas palabras, un atrevido cavernícola quiere afezar la conducta de esa avellamera y la sale al paso; ella, madre de un hijo que pide pan y trabajo, le explica la verdad, y con su explicación le tira un «gancho» republicano a las mandíbulas del mastodonte.

¿Qué pudo suceder en Las Quintas, por las comprometedoras palabras de un sacerdote? Mucho, y en cambio no sucedió nada. ¿Por qué? Porque no hubo republicanos de corazón.

Un joven obrero que en esos momentos llegaba, se dirige al alcalde y pide justicia, y como el alcalde era encubridor del delito, le contesta que para qué se van a molestar, que no haga caso, que todo pasó, pero el obrero en cuestión cursó un parte de denuncia.

Yo, al hacer mención de lo ocurrido ese día en Quevedo le dirijo estas líneas al señor Rubio Callejón para que haga saber al pueblo los desmanes provocativos de esos caciques y para que en nombre de aquella amante obrera haga la justicia como se merece. Y si quiere saber más, más tal vez le diga el obispo.

Y con extirpar este quiste hará usted la ofrenda más sublime al campesino que ha vivido engañado y quiere quitar la venda de sus ojos.

Así lo esperamos.

Jesús María do Alto Calderón

Astillero

Una gran noticia

Hace pocos días recibió el estimado camarada Gabino Gómez (actual alcalde), una carta del diputado y también querido amigo Bruno Alonso, en la cual le incluía otra del director general de «Primera Enseñanza» señor Llopis, comunicándole haber sido concedido por el Ministerio de Instrucción Pública una subvención de ciento veinte mil pesetas para la construcción en este pueblo de unas escuelas graduadas, con seis secciones para niñas y otras seis para niños, pasando por tanto a ser una realidad en breve plazo el proyecto que presentó a la aprobación del Ayuntamiento presidido por el señor Quevedo, y siendo concejal el hoy alcalde.

Ni que decir tiene el efecto que ha causado en esta tan grata noticia, y los parabienes que con tan fausto motivo está recibiendo nuestro flamante alcalde, felicitaciones que hacemos extensivas a la minoría socialista, de la cual forma parte, y que en el manifiesto que lanzó a la opinión pública para las elecciones del 12 de abril, nos ofrecía juntamente con otros problemas que tiene en cartera, y a los cuales dedica su atención llevar a feliz término.

¡Albricias!

Atentamente invitada al efecto, asistirá nuestra Coral el jueves próximo a Santander, para tomar parte en un festival que se celebrará en el salón de actos de la Feria de Muestras a las diez y media de la noche, en unión de nuestros convecinos de la Coral de Camargo y la Ronda Montañesa, festival organizado por el activo Comité de ciudad Feria.

Inútil nos parece el decir, el entusiasmo que reina entre nuestros coralistas para esta su primera presentación ante el inteligente público sanderino.

El Corresponsal

ESTADO DEL TIEMPO
Datos facilitados por el director del Observatorio Meteorológico señor Ormaechea.
Temperatura máxima en el día de ayer, 25-8.
Temperatura mínima en el día de hoy, 18-2.
Lluvia recogida en 24 horas, 0-0.
Viento dominante, Este.
Tiempo probable: Se carece de datos de Europa y de las observaciones locales parece deducirse que el tiempo pierde estabilidad.

«La Paternal»
Compañía de Seguros. Vida Incendios.
Subdirector: L. MALUMBRES
Pizarro, 6, Teléf. 2307

LOS DEPORTES

Lista completa de los jugadores federados por el Tolosa

El amigo Casado sigue incansable con la «caña», y aunque en ésta no pone «carnada», no por eso ha dejado de pescar bien para esta temporada, próxima a comenzar. De los antiguos han renovado la ficha los siguientes: Villanueva, Valiña, Cavadas, Pérez, Casuso, Cabrero, Carballo, Martínez, Germán, Barril, Fernández (L.) y Quintana. Y ha conseguido la firma de Vergara, del San Roque; Manuel Pérez, del Eclipse; Martínez, del Solileza; Prieto, del Bezana; Salvador, del Gimnástico, y Salgado, del Fortuna.

Cosa que se dicen y algunas que afirmamos

Que lo de Mendaro ya lo dan por arreglado, asegurando que al Racing le han «difiado» 12.000 pesetas y a Mendaro 8.000 para firmar y 800 mensuales.

No sabemos qué habrá de cierto.

BAR FLOR

PLAZA DE DATO. - Teléfono 23-77
BOCADILLOS
CERVEZAS
EMBUTIDOS

VISITE LA CASA

pero si así fuera, buen negocio había hecho Perico.

Que el domingo, los árbitros se pasaron un día formidable y que en el partido como no había «bronce», se aburrían, al extremo de que le arrojaron entre ocho o nueve.

Que de lo que no hubo de armar «bronce», fué del segundo partido pues en él se «sirvió» en «bandeja» y en abundancia.

No me digas más, Miguel, que al fin y al cabo, tú estarás más «abundante» y no precisamente de los aires de Reinosa.

Que La Roe se puso ante Olaguibel mucho más negro y que a medida que trascurría el encuentro, las pasadas más «morás». Mala suerte, negrada pero bueno es que te enteres que en España se pega fuerte.

Que anoche hemos escuchado una conversación entre dos elementos significados en estas cosas del balón re-

Bar «Nueva España»

BURGOS, 6

Especialidad en vinos blancos de La Nava y Café expreso.

Meriendas y bocadillos de todas clases.

dondo y pudimos sacar en consecuencia una cosa interesante que oportunamente, de confirmarse, daremos publicidad.

Que nosotros, aunque estábamos reunidos en consejo, como el presidente del mismo, tiene autoridad familiar sobre el resto, el orden era perfecto y por lo tanto, permitía enterarse de estas cosas.

¡Buen negocio hubiera hecho un cartista con esas carteras! Le vemos con otras medias suelas.

Que Uzcudun terminará boxeando con algún «naufrajo» y que será puesto k. o. ¡Qué pena tener dinero!

BOXEO

Nos da pena ver a Ignacio Ara la cantidad de combates que está realizando y que debido a ser tan combates no le permiten una «puesta en punto» como necesita un campeón de Europa para poder defender su título como el caso requiere.

El caso de Ara, es la verdadera ocasión que se le presenta a una elección para tener un campeón del mundo

La gran verbena del Estudiante

Hoy, miércoles, los estudiantes extranjeros que asisten a los cursos que se están celebrando, recibirán el obsequio de los santanderinos consistentes en una espléndida verbena, del mismo tipo de la celebrada el año pasado, que tendrá lugar en la terraza y salones del gran Casino del Sardinero.

La terraza estará provista de las clásicas churrerías y no menos clásicos manubrios, habiendo sido adornada con farolillos y guirnaldas.

Amenizará la fiesta la Banda municipal, que se situará en la rotonda y en los salones la afamada orquesta Ramalli.

Queda reservado el derecho de admisión.

ESPECTACULOS

Teatro Pereda

A las siete, primer concierto selecto por La Argentinita; a las diez y media, gran éxito de los Espectáculos Palermo.

Gran Cinema

Compañía de comedias Marti-Pierrá. «El rosal de las tres rosas».

Gran Casino del Sardinero

A las seis de la tarde, the-baile; a las once de la noche, gran verbena en honor de estudiantes extranjeros. Orquesta Ramalli. Banda de música. Manubrio.

Gran circo Feijóo

A las 7,15 y a las 10,45, grandes conciertos por los Coros Montañeses «El Sabor de la Tierra», actuando además ocho atracciones circenses.

Vida política y cultural

Partido Republicano Federal

Se convoca al Comité Local a una reunión que se verificará el día 10 del presente mes, a las siete y media de la tarde en el local del Partido, Atarazanas, 12.

Siendo los asuntos a tratar de suma importancia, se solicita la puntual asistencia.—El presidente, Antonio Orallo Luna.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía, en cumplimiento de lo estipulado en el Convenio del día 30 de abril de 1890 con la Comisión gestora de la liquidación de la Compañía de los Ferrocarriles de Asturias, Galicia y León, ha acordado que el día 16 y siguientes de agosto próximo, a las once de la mañana, se celebrará el sorteo para amortizar 667 bonos de liquidación sin interés de dichas líneas, correspondientes a la anualidad de 1932 y cuyo reembolso corresponde a 1.º de octubre próximo.

Lo que se anuncia para conocimiento de los tenedores de estos bonos que quieren concurrir al sorteo, que será público y tendrá lugar en esta capital, en las oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, Alcalá, 16.

Madrid, 29 de julio de 1932.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

SOCIETARIAS

Casa del Pueblo

SOCIEDAD DE PROFESIONES Y OFICIOS VARIOS.—Se convoca para hoy, miércoles, a las siete y media de la tarde, a las obreras de la fábrica de cepillos de don Claudio González.

SOCIEDAD DE ALBAÑILES, ES-

TUQUISTAS, DECORADORES Y SIMILARES.—Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, miércoles, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, para tratar del nuevo Contrato de trabajo.

«LA GRAFICA».—Celebrará junta general extraordinaria mañana, jueves, a las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda.

Como los asuntos a tratar son de inaplazable resolución y de gran interés, se ruega la mayor y más puntual asistencia, pues se pasará lista y se impondrá el correctivo acordado a los que no asistan.

MITIN DE PROPAGANDA SINDICAL EN ASTILLERO.—Mañana, jueves, a las ocho y media de la noche, y en el Teatro-Cine de Astillero, se celebrará un mitin de propaganda sindical, organizado por la Sociedad de Alpargateros y Alpargateras, en el que tomarán parte los conocidos propagandistas obreros Luis Goicuria, Matilde de la Torre y Antonio Berna.

Se invita a todos los trabajadores de Astillero y su radio, y especialmente a los afiliados a la entidad organizadora, a que asistan a este acto.

SOCIEDAD OBREROS DE ELECTRICIDAD, GAS, AGUAS Y SIMILARES.—Se ruega a los compañeros de la Sección de Talleres que sirvan para hacer efectivos sus recibos por la Secretaría de esta Sociedad, los jueves, de ocho y media a diez de la noche. Igualmente se convoca para mañana, jueves, al compañero Jacinto Tejedor.

SINDICATO DE LA AGUJA.—Se convoca a todas las obreras del Arte de Vestir, y especialmente a las compañeras de «La Progresiva», borda-

doras mecánicas y modistas, a una reunión que se celebrará en la Casa del Pueblo, Magallanes, 6, mañana jueves, día 11, a las siete y media de la tarde, para constituir definitivamente el Sindicato y nombrar su Junta directiva.

Se ruega a todas las compañeras asociadas y no asociadas, que acudan con puntualidad a esta reunión.

SINDICATO NACIONAL FERROVIARIO.—Por la presente se convoca a todos los afiliados a este Consejo Obrero a una asamblea general ordinaria para el sábado, 13 del actual, a las 21,30 en primera y a las 22 en segunda convocatoria, en su domicilio social, San José, 27, 1.º. (Astillero).

SINDICATO DE OBREROS PARADOS DEL VALLE DE CAMARGO.—Se convoca a junta general a todos los afiliados para tratar de asuntos de gran interés, para el domingo, a las ocho y media de la mañana (en primera convocatoria) y a las nueve en segunda. Dicha junta se celebrará en el Salón Cinema, de Maliaño.

SINDICATO MARITIMO «LA NAVAL».—A los patrones de cabotaje. Se les convoca a una reunión que se celebrará el primer día de mal tiempo, a las diez de la mañana, y caso contrario, el domingo, a la hora indicada. Siendo los asuntos a tratar de suma importancia, se recomienda la más puntual asistencia.

A los maquinistas.—Se convoca a todos los compañeros maquinistas pertenecientes a este Sindicato a una reunión extraordinaria que se celebrará el primer día de mal tiempo, a las once de la mañana, y caso contrario, el domingo, a la hora indicada.

A los fogoneros de barcos de pesca. Se les convoca a una reunión extraordinaria que se celebrará el primer día de mal tiempo, a las dos y media de la tarde, y en caso contrario, el domingo a la hora indicada. Siendo los asuntos a tratar de suma importancia, se recomienda la más puntual asistencia, pues se celebrará la reunión con el número que haya.

Centro Obrero

SINDICATO DE LA CONSTRUCC

Se convoca a la asamblea magna que se celebrará hoy, miércoles, a las siete de la tarde. Por ser los asuntos de suma importancia, se recomienda la más puntual asistencia.

Sección de pintores.—Por la presente se convoca a todos los pintores afechos a la C. N. T. a una junta ordinaria que se celebrará mañana, jueves, a las siete de la tarde. Por ser los asuntos a tratar de suma importancia, se recomienda la más puntual asistencia.

SINDICATO INQUILINOS «FRATERNAL».—Se pone en conocimiento de los señores socios que en la junta general celebrada el día 5 del corriente se tomó el acuerdo de fijar el domicilio social en el Centro Obrero (Primer de Mayo, 14).

—Los señores socios a quienes no les hayan pasado los recibos de las mensualidades atrasadas o que precisen rectificar sus domicilios, pueden pasar todos los días laborables por la oficina, al objeto de normalizar los apuntes.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Actúa bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosa. Realiza las siguientes operaciones: En la Central (Calle de Lantín), préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

En la Sucursal, Hernán Cortes, 6, préstamos con garantía de valores, créditos y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas.

CAJA DE AHORROS

Libretas a la vista, tres y medio por ciento; 4 por 100 previo aviso de ocho días.

Los intereses son abonados semestralmente en julio y enero.

Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8.

Subcentral: de 9 a 1 de 3 a 5.

do. Esto es sin que nadie se asombre, o sea campeón del mundo de su categoría hubiera sido si en lugar de lanzarse a ganar dinero a fuerza de peleas, se hubieran preocupado de sacar partido de un hombre con veintidós años, boxeando muy bien, pegando y tomándolas, con buena envergadura, y en fin, todas las cualidades que le hacen falta a un hombre para ser un buen boxeador.

Indiscutiblemente que Ara podía haber llegado a ser una figura mundial, de no existir en el mundo boxístico esos hombres se llaman «managers» y que no desaprovechan la ocasión para sacar la mayor cantidad de dinero posible de un hombre que, al fin y al cabo, bien administrado en su vida deportiva, produciría luego más en el asunto financiero, así es que el afán de ganar mucho les cierra las puertas para luego poder sacar mucho más.

Esto de Ara lo tiene que frenar, antes de que se le pase la edad y luego nos resignemos diciendo que es viejo, y tengamos la segunda parte de Uzendum.

Alemás el temor que apuntábamos el otro día: Ara sube al ring confiado en que son hombres fáciles sus contrarios, y cuando uno de ellos no solo le aguanten, sino que le boxee, veremos a ver los últimos rounds cómo lo hace, podía darse el caso de que uno de estos «fáciles», le hiciera bajar del ring vencido y poniendo en ridículo el título de campeón de Europa.

Celín

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el paseo de Pereda:

Primera parte

«La Diabla», pasodoble.—Alonso. «La Calesera», selección.—Alonso. «Sangre de reyes», escena y zarzuela.—Balaguer.

Segunda parte

«La paloma del barrio», intermedio.—S. Andreu. «La Marchenera», selección.—Torroba. «Pastorela», número de cornetín.—Luna.

TALLERES DE TETUAN

Construcciones metálicas y mecánicas :: Fundición de Bronces, Reparaciones de buques, Calderería y Forja

JACINTO FERNANDEZ

ESPECIALIDADES: Fumistería, hidroterapia, Saneamiento, Calefacciones, Robotería y níquelado, Montajes y reparaciones de maquinaria en general, Bombas de mano, motor y soldadura autógena.

Tetuán, núm. 4 :: Teléfono 21-48 :: Santander

Anúnciese en LA REGIÓN



¿usted fuma?

Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.

G. RODRIGUEZ PRIETO

Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA

Visite usted nuestra exposición permanente

Puerta la Sierra, SANTANDER

SEÑORA

¿Quiere usted que su bebé vaya elegante y económicamente vestido? No lo dude un momento y acuda a

El Gallo de Oro

Indiscutiblemente allí encontrará la ropita que usted desea en los colores MAS FINOS Y DE MAS REFINADO GUSTO

VISITE HOY MISMO NUESTRA EXPOSICION

Pi y Margall, número 1 - SANTANDER

¡¡OBREROS!!

Las alpargatas fabricadas por nuestros compañeros de la Casa del Pueblo de Cabezón de la Sal (Santander), llevan siempre la marca



¡Ayudadlos a prosperar, exigiéndolos en todos los comercios!!



Habiendo instalado nuevas máquinas, me permiten ofrecer las mayores garantías a mejores precios

VEAN LA NUEVA TARIFA DE PRECIOS

LA PATERNA

Compañía de Seguros :: Vida Incendios

Subdirector: L. MALUMBRES

Calle de Pizarro, 6.-Teléf. 23-07.-Santander

CONSERVAS

-ALBO-

SANTOÑA (SANTANDER)

Bar Español

CAFE EXPRES APERITIVOS

COCINA SELECTA

VARIADO PLATO DEL DIA

RIVERA, 15 Y BLANCA, 16

SANTANDER

ANUNCIOS ECONÓMICOS

PASE USTED POR CALDERON 1 y verá precios increíbles en medias y calcetines de la mejor calidad. Venta directa de fabricante a consumidor.

EL SIGLO XIX, Bar. Blanco añejo de la Nava. Daoiz y Velarde, 9.

BIBLIOTECA DE LOS SIN DIOS.—La novela proletaria.—De venta en puesto de libros de Lope de Vega, 6, J. Méndez.

FORASTEROS! Comed frente a estación Cantábrico, «Marina Montañesa». Amado Vega.

CALLE CUESTA número 1. Bar Restaurant «Villa Rosas». Tapas variadas.

CURTIDO DEL PUENTE. Artículos de viaje.

ESTUDIANTE desea hospedaje en pensión o casa particular cerca hospital Valdecilla. Escribid estudiante. Administración.

INSTALACIONES ELECTRICAS. «Casa Rincón. Carbajal, 1, Teléfono 12-58. Haga encargos.

SILVA. Ofrece perfumes, pinturas, artículos droguería. Adquíralos. Establecimiento frente Pescadería.

E SALSINES DE LA RIVA, Máquinas de escribir. Blanca, 6.

LA DECORATIVA, Arcillero, 5. Papeles pintados, pinturas preparadas. Precios baratísimos, sin competencia.

EL EBRO, Bar-Restaurant, Reinosa. Cocina esmerada. Servicio a la carta.

GUTIERREZ, Fábrica de artículos de viaje. Casa fundada en 1866. Burgos 1, Santander.

CASA MATÉ. Alameda Primera. Adquiera muebles a precios módicos sin competencia.

La sublevación militar ocurrida esta madrugada en Madrid, ha sido sofocada por las fuerzas del Gobierno En la contienda librada contra la fuerza pública, el número de víctimas ha sido numeroso.—Se asegura que el general Sanjurjo se ha sublevado en Sevilla nombrándose capitán general de Andalucía, habiendo ordenado la detención del gobernador civil como primera medida

Los guardias de asalto cercaron a un grupo de personas en el que había varios militares, haciéndoles retroceder hasta el Palacio de Comunicaciones, en cuyo interior fueron cacheados, ocupándoseles armas y cargadores, quedando detenidos.

A las cinco menos cuarto de la mañana se entabló otro tiroteo entre la fuerza pública y un grupo de personas en la calle del marqués de Cubas.

Algunos de los detenidos

Madrid.—Se sabe que entre los detenidos a primera hora figuran un hijo político de Milans del Bosch y otro del ex duque del Infantado.

Otra reunión de monárquicos

Madrid.—Se sabe que a las dos de la madrugada en una casa de la calle de Recoletos, destacados elementos monárquicos acompañados de varios oficiales del Ejército, celebraban una reunión en la que se planeaban y disponían las órdenes que habían de transmitirse a los cuarteles que habrían de sumarse al movimiento.

Algunos de los heridos

Madrid (seis de la m.).—Se sabe que entre los heridos se encuentran varios soldados entre ellos algunos del Regimiento de la Remonta.

Uno de estos soldados ha sufrido un tiro en el ojo derecho, siendo su estado gravísimo, temiéndose que fallezca. También hay numerosos soldados heridos.

Se sabe que en la refriega librada frente al Palacio de Comunicaciones, resultaron muertos un alférez de infantería y otro de caballería.

Se impide el paso a la capital a los automóviles

Madrid.—En el Hipódromo, en la parte de la carretera, gran contingente de tropas impedía el acceso a la capital a los autos y camiones.

Se sabe también que entre las víctimas ha resultado muerto un alférez del Cuerpo jurídico militar, y otro gravísimo.

En las Casas de Socorro han sido asistidos numerosos guardias de Asalto, heridos por arma de fuego.

El director general de Seguridad, lucha contra los facciosos

Madrid.—En la calle del Conde de Xiquena, el director general de Seguridad, señor Menéndez, tomó parte también en la refriega que los guardias sostenían contra los monárquicos, y empujando un rifle, permaneció disparando hasta que cesaron los revoltosos en su intento.

El rasgo del señor Menéndez ha sido muy elogiado al conocerse.

Los cabecillas de la sublevación

Madrid.—Se aseguraba esta mañana que entre los detenidos y como complicados en la sublevación militar estaban el general Fernández Pérez y el coronel Ugarte.

Se ha comprobado que en efecto los dos jefes del Ejército se encuentran entre los trescientos o más detenidos.

Como se inició el movimiento

Madrid.—A las tres y media de la madrugada dió comienzo el movimiento revolucionario en el regimiento de la Remonta.

El oficial que estaba de guardia dió orden a los soldados para que se levantasen inmediatamente de los lechos y se dirigieran en su compañía a tomar el Ministerio de la Guerra y el Palacio de Comunicaciones.

Los soldados obedecieron el orden, trasladándose en autos.

Algunos de los heridos

Madrid.—Entre los heridos figuran el oficial del Ejército don Manuel Fernández Silvestre, hijo del general desaparecido en África en 1921; el capitán Serrano, el cabo Ruiz, dos oficiales y varios paisanos.

Los heridos han sido recogidos en las calles de la refriega y trasladados a direcciones desconocidas.

En el Ministerio de la Gobernación

Madrid.—A las ocho y veinte de la mañana fueron recibidos los periodistas en el Ministerio de la Gobernación por el señor Casares Quiroga.

Les dijo que el regimiento de Caballería de guarnición en Alcalá de Henares, intentó dirigirse en los primeros momentos a Madrid, e iniciado el viaje regresó por iniciativa propia, permaneciendo afecto al Gobierno y esperando órdenes en el cuartel.

Cuando el señor Casares Quiroga conversaba con los periodistas entró el señor Galarza, que hizo entrega del bastón de mando de uno de los coronales que habían intervenido en el movimiento revolucionario.

También entregó el señor Galarza un brazalete blanco, en cuyo interior iban las insignias de la monarquía, y que era el distintivo de los paisanos que participaban en el movimiento monárquico.

En las torrecillas del Palacio de Comunicaciones se refugian varios rebeldes

Madrid.—A las cinco de la mañana fuerzas de asalto y de la Guardia de Seguridad detuvieron a diferentes grupos de personas, sumando todas ellas un número superior a cincuenta.

Algunos de los detenidos dentro del Palacio de Comunicaciones se dieron a la fuga, subiendo a la parte alta del edificio y atravesando las azoteas del Palacio se subieron a los torreones, siendo muy difícil lograr la detención de los mismos porque el acceso a ellos ofrece serios peligros.

En el paseo de Recoletos muchas ramas de los árboles del paseo han sido desgajadas por los disparos hechos, y en el pavimento han sido encontrados numerosos casquillos de las balas.

Un camión de pescado es tomado por los soldados en su huída

A las cinco y media de la mañana, y al pasar por la Plaza de Colón, un camión, dedicado al traslado de pescado entre los puertos del Norte y Madrid, correspondiente a la matrícula de San Sebastián, fué detenido por un grupo de soldados que, apuntando al conductor, le obligaron a detenerse y trasladarse a donde ellos les indicaran.

Algunos de los soldados llevaban a sus espaldas a otros compañeros heridos.

El camión hizo alto a la puerta del cuartel del Regimiento de la Remonta de Tetuán, descendiendo de él los soldados e ingresando todos en el edificio del Regimiento.

El presidente de la República en Madrid

Madrid.—A las once y media de la mañana, y condecorado de lo que ocurría en Madrid, llegó el presidente de la República.

El señor Alcalá Zamora se trasladó inmediatamente al Palacio nacional, recibiendo a continuación la visita del ministro de Trabajo.

Se da como segura la inmediata celebración de un Consejo de Ministros, de carácter extraordinario, y en el que se tomarán urgentes medidas.

La versión de uno de los guardias que estaba en el Palacio de Comunicaciones

Madrid.—Hemos hablado con uno de los guardias civiles que integraban la única pareja que prestaba servicio en el Palacio de Comunicaciones.

Nos ha dicho que a las tres y media de la madrugada, se encontraba con el otro compañero en la entrada del hall, y que a dicha hora se fué aproximando un grupo de personas que comenzaron a pasear frente al edificio.

Entre las personas que pasaban, había un teniente coronel y un comandante del Ejército, un capitán y un alférez de Marina y otras personas elegantemente vestidas.

También había—dice el guardia—un coronel del Ejército. Todos ellos llevaban las manos en los bolsillos como si empujaran armas.

Nosotros reulamos hasta la pared, y poco a poco fueron subiendo las personas, diciéndonos el coronel del Ejército que depositáramos nuestra actitud y nos colocáramos a sus órdenes, a lo que respondimos que nosotros sólo podíamos ponernos a las órdenes de nuestros jefes.

Entonces el coronel nos preguntó quien mandaba la fuerza de la Sección que en el interior había, a lo que le contestamos que, un cabo.

Añaden que ante la actitud de los militares y de las personas que les acompañaban tuvieron que apuntarles con sus fusiles, marchando uno de los guardias al interior del palacio para despertar a los guardias que dormían.

El guardia que quedó frente al grupo, dispuso que un ordenanza del Cuerpo de Telégrafos cachease a todos, entregando ellos mismos las pistolas que guardaban en los bolsillos de sus trajes.

Los guardias que dormían no quisieron dar crédito al despertar de lo que el vigilante les comunicaba; pero al observar la excitación de sus palabras, se levantaron de los camastros y bajando al hall y apuntando con los fusiles, procedieron a la detención de cuantas personas había en él en aquella hora.

Los guardias se situaron al paso del hall y desde él comenzaron a hacer fuego contra los grupos de revoltosos que circulaban por los alrededores del Palacio de Comunicaciones, practicándose entonces nuevas detenciones.

En algunos autos de turismo que había parados en las inmediaciones del Palacio, fueron encontradas gran cantidad de armas y municiones.

En la calle, y envuelta en una manta, fué encontrada una ametralladora de tipo moderno y de gran valor.

Entre las armas encontradas abundan los rifles y carabinas de ejército.

Un Regimiento de Caballería de Alcalá de Henares iba a participar en el movimiento

Alcalá de Henares.—A las cuatro y media de la madrugada, salió de ésta, con dirección a Madrid, un regimiento de Caballería, mandado por el capitán Fernández Vich y cuatro oficiales, sin haber recibido órdenes superiores.

El general Sanjurjo se ha sublevado en Sevilla

Sevilla.—Se sabe que se ha sublevado el general Sanjurjo, nombrándose capitán general de Andalucía.

La primera medida que ha adoptado ha sido la de proceder a la detención del gobernador civil de la provincia.

En Gobernación

Madrid.—A las once de la mañana se reunió en el Ministerio de la Gobernación, el señor Casares Quiroga con los jefes y oficiales de los Cuerpos de Seguridad y de Asalto, dirigiéndoles una vibrante alocución por el comportamiento de las fuerzas.

Dijo el señor Casares Quiroga que se sentía complacido al mostrar públicamente su agradecimiento por haber salvado a España y a la República con su actitud.

Lo que dice el jefe de Telégrafos

Madrid.—El jefe de Telégrafos que se encontraba en sus habitaciones cuando se inició el movimiento contra el palacio de Comunicaciones, dijo

que al percibirse de la anomalía que ocurría, dijo que los ordenanzas y vigilantes estaban realizando la requisita en la planta baja.

Al pasar por donde se encontraban los guardias civiles le fué echado el alto, siendo reconocido momentos después por los guardias que prestaban su servicio cerca de las salas de aparatos.

Añadió que es digna de elogiar la conducta del guardia civil señor Barbero, que fué quien contuvo el acceso de los revoltosos en los primeros momentos.

Ha manifestado también que el intento de los revoltosos fué dirigirse a las salas de los aparatos para tomarlos e inutilizar las comunicaciones, cosa que no consiguieron por desconocer las puertas que en los pasillos daban acceso a las mismas.

Lo que dice una elevada personalidad de Comunicaciones

Madrid.—Una elevada personalidad del Cuerpo de Comunicaciones ha dicho, refiriéndose al movimiento revolucionario, que éste ha partido bajo la dirección del general Carrasco, secundado por el cónsul de Gibraltar y de elementos militares de los puestos de La Línea y Algeciras.

También da como seguros directores de la intencional monárquica a los generales Cavalcanti, Fernández Pérez Carrasco.

Parece que el primero de los Regimientos que había de hacer su levantamiento había de ser el número 15, de guarnición en Algeciras, y asegura la misma persona que el movimiento iniciado y fracasado por el Regimiento de Caballería de Alcalá de Henares, había sido consecuencia de una reunión celebrada recientemente en aquella localidad.

Ha manifestado también, que durante las primeras horas del movimiento se han mantenido en sus puestos con inquebrantable adhesión al régimen republicano, todos los oficiales del Cuerpo de Telégrafos.

Estima que el personal de Telégrafos debe ser armado en las horas de servicio, y las puertas de las salas de aparatos deben ser blindadas.

La Unión General de Trabajadores y el Partido Socialista, declararán la huelga general

Madrid.—A las doce de la mañana, en uno de los despachos del Congreso, se han reunido los Comités ejecutivos de la U. G. de T. y del Partido Socialista, con la representación de la minoría parlamentaria.

La impresión que se tiene de lo tratado en la reunión, es que se declarará la huelga general como medida de previsión para evitar desmanes de monárquicos y de los militares monarquizantes.

El presidente de la República conferencia con los ministros

Madrid.—Procedente de La Granja, como arriba decimos y donde se encontraba veraneando el presidente de la República, al conocer las noticias de los sucesos que ocurrían en Madrid llegó a la capital, trasladándose a continuación al Palacio de Oriente.

La minoría radical se reúne

Madrid.—En una de las secciones del Congreso, se reunió la minoría del Partido Radical, presidida por el señor Martínez Barrios.

Al salir de la reunión, el señor Martínez Barrios, hablando con los periodistas, les dijo que en la reunión el único acuerdo que había tomado era el de adhesión al Gobierno.

Agregó que según noticias que se tenían de Sevilla, el general Sanjurjo había tomado parte en la sublevación, habiéndose proclamado capitán general de Andalucía, y aduenándose de los centros oficiales y apoderándose y haciendo cortar las comunicaciones. La Guardia civil sublevada en Jerez, es dominada por el Ejército.

Jerez de la Frontera.—En virtud de las gestiones que últimamente se habían hecho para hacer triunfar el movimiento monárquico, se sublevó el Tercio de la Guardia civil destacada en esta plaza.

Consecuencia de este movimiento, en Cádiz ha repercutido por la fuga del jefe de la Guardia civil, habiendo sido encarcelado el teniente coronel

que mandaba el Tercio de esta localidad.

Declaraciones de Martínez Barrios sobre la situación en Sevilla

Madrid.—A la una y cuarto de la tarde, el líder del partido radical, señor Martínez Barrios, conferenció con los reporteros, diciéndoles que las únicas noticias que tenía de Sevilla eran las de que el gobernador civil de Sevilla, auxiliado por fuerzas de la guardia de asalto, oponía enérgica y heroica resistencia a los sublevados.

El Ejército en esta población—añadió—se ha sublevado, habiendo sacado a la calle cañones y ametralladoras.

Previsiones en el Ministerio de la Guerra

Madrid.—Desde las primeras horas de la madrugada, los ordenanzas y guardias prestan servicio en el Ministerio de la Guerra con tercerolas y fusiles.

El ministro de la Guerra

Madrid.—Anoche el ministro de la Guerra y jefe del Gobierno señor Aznar se retiró momentos antes de las doce a sus habitaciones particulares.

Hablando con los informadores les ha dicho que permaneció fumando en el balcón del Palacio de Buenavista hasta la hora en que oyó los primeros disparos cruzados entre los guardias de asalto y los revoltosos, y que permaneció en él hasta que cesó el tiroteo.

Dos camiones de revoltosos son disueltos por la Guardia de asalto

Madrid.—A las cuatro de la mañana en la calle de Prim, cercana al Ministerio de la Guerra, llegaron dos camiones, los cuales iban cargados con doscientos cincuenta revoltosos, entre los que se veían algunos militares y otros paisanos que ostentaban la flor de lis en sus sombreros y solapas.

Los revoltosos fueron repelidos por la fuerza pública que los hizo huir.

A poco de desaparecer los camiones y cuando los guardias del ministerio creyeron que estarían lejos, volvieron los camiones, cegando con la luz de sus faros a los continelas, que se vieron nuevamente precisados a hacer fuego, logrando que los monarquizantes se dieran a la fuga, y dejando sobre la calle varios heridos graves.

Lo ocurrido en el cuartel de la Remonta

Madrid.—Lo sucedido en el cuartel de la Remonta y según versión de oficiales adictos a la República, parece que fué lo siguiente:

En las primeras horas de la madrugada un grupo de oficiales compuesto por tres capitanes, un teniente y un suboficial, llamaron a los soldados que se encontraban descansando, invitándoles a que se levantaran porque se había declarado el estado de guerra en Madrid y eran ellos los que tenían que defender los Palacios de Comunicaciones y del Ministerio de la Guerra.

Algunos soldados se opusieron al llamamiento hecho por los oficiales, pero casi a viva fuerza pudieron reclutar un grupo como de unos cincuenta, a los que hicieron embarcar en unos camiones que los trasladó a Madrid.

Como los soldados no están acostumbrados a hacer uso de las armas, por impedirse el nuevo reglamento, los soldados no consiguieron realizar un fuego enérgico, teniendo que retroceder y darse a la fuga ante la certeza de los disparos de los guardias de Asalto.

Las visitas y conferencias con el jefe del Gobierno

Madrid.—Como arriba decimos, el jefe del Gobierno, que se encontraba en el Palacio de Buenavista, a las siete de la mañana, aún no se había acostado.

A dicha hora recibió la visita del ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, con quien trató ampliamente de los sucesos desarrollados.

A las ocho en punto llegó el ministro de Trabajo señor Largo Caballero, acompañado del de Obras Públicas señor Prieto, los cuales habían asistido a la reunión celebrada por el Comité ejecutivo de la U. G. de T. y del Partido Socialista.

Los ministros socialistas conferenciaron extensamente con el jefe del Gobierno, y la conversación duró más de tres cuartos de hora, ignorándose la importancia de lo tratado.

Los ministros socialistas después de la conversación celebrada con el jefe del Gobierno, se dirigieron nuevamente a la Casa del Pueblo.

Adhesiones en el Ministerio de la Guerra

Madrid.—Esta mañana han desfilado numerosas personas por el Ministerio de la Guerra para saludar al jefe del Gobierno.

Entre las personalidades que integran la numerosa lista figuran el vicepresidente de la Cámara, señor Barón; el líder de la minoría radical, señor Martínez Barrios, el señor Guerra del Río, Ayguader, Nicolau D'Oliver y los capitanes Jiménez y Sediles.

El señor Martínez Barrios dijo que era necesario fusilar unos cuantos generales, para evitar ocurrieran estas cosas.

A las once de la mañana regresó Alcalá de Henares el ministro de Instrucción, señor De los Ríos, acompañado de otras personalidades, y dijo a los reporteros que el movimiento, por lo que afectaba a aquella localidad, estaba totalmente dominado.

Fuerzas del Ejército a Sevilla

Madrid.—Ha sido confirmada la noticia de haber salido con dirección a Sevilla un batallón de los regimientos números 1 y 6 de guarnición en Madrid.

El viaje lo efectúan en autocamiones.

Al frente de las tropas que habrán de dirigir el movimiento para reprimir en Sevilla la labor de los insubordinados ha sido encargado el general Ruiz Trillo.

Una imponente manifestación frente al Ministerio de la Guerra

Madrid.—Esta mañana, movidos como por resorte, acudieron frente al Palacio del Ministerio de la Guerra una imponente muchedumbre que daba fuertes y vibrantes gritos de adhesión a la República y al Gobierno.

Una mujer dirigió una vibrantísima arenga, impulsando a las manifestantes para que se dirigieran al Palacio Nacional para hacer los mismos ofrecimientos al presidente de la República.

Los manifestantes designaron una representación que hizo estos ofrecimientos al señor Alcalá Zamora.

Generales detenidos

Madrid.—Como complicados en el movimiento monárquico, han sido detenidos los generales Cavalcanti y Goded.

Ambos, en la Dirección general, al coincidir en su detención, conversaron en voz baja, siendo poco después trasladados a Prisiones militares.

Indignación en el pueblo

Madrid.—La gente ha circulado hoy por la calle formando grandes grupos. En todas las conversaciones se pide con insistencia al Gobierno que haga justicia e imponga un ejemplar escarmiento.

Periódicos suspendidos

Madrid.—La Dirección general de Seguridad y para evitar la campaña monárquica que venía realizando los periódicos de la derecha ha decretado la suspensión de los periódicos «La Nación», «ABC», «La Nación», «El Debate», «Informaciones», «El Siglo Futuro», «El Diario Universal», «El Mundo», y la revista «Marte».

Las tropas que van a reprimir la sublevación de Sevilla

Madrid.—Se sabe que el general Ruiz Trillo ha sido el encargado por el Gobierno para reprimir de forma enérgica el movimiento de sublevación pronunciado en Sevilla.

Los regimientos de artillería en infantería se concentrarán en Córdoba, y las escuadrillas de aviación se reunirán en Andujar.

LA IMPRESION GENERAL

Madrid.—Se tiene la impresión que la tranquilidad en España es absoluta.

El Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, ha marcado las normas que habrán de seguirse para sofocar la rebelión.

Esta tarde habrá sesión en la Cámara.

Se tiene la confianza de que el movimiento de Sevilla podrá ser sofocado en las últimas horas de la noche o en las primeras horas de la madrugada de mañana.

GRAN CINEMA
Compañía de comedias MARTI-PIERRA
Mañana, jueves, a las siete tarde y diez y media noche, funciones
fémica. - Butaca pref. señora, 1,00
Gran éxito de la comedia de Enrique Moreno
LA ULTIMA AVENTURA
El viernes estreno de ESTE HOMBRE ME GUSTA, gran éxito cómico